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розглядати як сукупність відносин фінансової безпеки, реалізованих за 

допомогою організаційної структури та функцій управління, нормативно-

правового й організаційно-економічного забезпечення, процесів реагування на 

погрози та наявність моделі прийняття рішення залежно від ситуації. 

Таким чином, ефективне функціонування управління системою фінансової 

безпеки підприємства передбачає постійну взаємодію функцій управління: 

керівництва, організації, планування, мотивації, аналізу та контролю в процесі 

прийняття оптимальних управлінських рішень керівництвом і структурними 

підрозділами. 

Список використаної літератури: 

1. Захаров О.І., Пригунов П.Я. Організація та управління економічною 

безпекою суб'єктів господарської діяльності: Навч. посіб. — К., 2008. — 257 с. 

 

 

ЛІНТУР ІННА ВОЛОДИМИРІВНА, 

к.е.н., доцент кафедри фінансів, 

ПОПОВИЧ НІКОЛЕТТА ВАСИЛІВНА, 

магістр зі спеціальності  

«Фінанси, банківська справа та страхування» 

Мукачівського державного університету 

 

ПРОБЛЕМА ВИЛУЧЕННЯ ФІНАНСОВИХ РЕСУРСІВ З ПОТЕНЦІЙНО 

ВАЖЛИВИХ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНИХ ПРОЕКТІВ РОЗВИТКУ 

РЕГІОНІВ 

Реформа фіскальної децентралізації в Україні зумовила зростання обсягів 

вільних грошових ресурсів органів місцевого самоврядування (далі – ОМС). Утім, 

актуальним лишається питання ефективності розпорядження отриманими 

ресурсами, які муніципальна влада схильна спрямовувати на строкові депозитні 

рахунки в державних банках, хоча б для часткового збереження їх вартості. Таким 

чином, загострюється проблема вилучення фінансових ресурсів з потенційно 

важливих соціально-економічних проектів розвитку регіонів.  

З метою моніторингу динаміки використання муніципальних фінансових 

ресурсів доцільно вивчити часовий розподіл розміщення та зняття депозитних 
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коштів у розрізі основних видів бюджетів ОМС. Так, у дослідженні 

проаналізовано особливості розміщення коштів бюджетами областей, міст 

обласного підпорядкування та районними бюджетами. Додатково висвітлені 

тенденції зміни усереднених депозитних ставок протягом 2016–2018 рр. загалом 

по системі та в розрізі досліджуваних видів бюджетів. 

Станом на кінець 2018 року обсяг залишків на депозитних рахунках 

бюджетів сіл – 396 млн грн, депозити розмістили 65 бюджетів. Лідером за 

залишками на депозитних рахунках є с. Новолуганське (Донецька обл.) – 170 млн 

грн (43% від загального обсягу), при цьому депозит було оформлено в лютому 

2018 року, жодного руху коштів протягом року не відбувалося.  

Станом на аналогічний період 2017 року с. Новолуганське також було 

лідером за обсягом залишків на депозитних рахунках (140 млн грн), при цьому 

депозит був розміщений у березні.  

 

Рис. 1. Динаміка залишків та сальдо 

депозитних вкладів бюджетів сіл  

у 2016-2018 рр., млн., грн. [1] 

Рис. 2. Динаміка розміщення та відтоку 

депозитних вкладів бюджетів сіл  

у 2016-2018 рр., млн.грн [1] 

 

 

Рисунки 1 та 2 відповідно демонструють динаміку залишків депозитних 

вкладів бюджетів сіл та їх розміщення у 2016-2018 рр. Залишки коштів на 

депозитних рахунках сіл різко зросли в 2017 році порівняно з 2016 роком. Утім, у 

2018 році спостерігається незначне зменшення вкладень. На відміну від решти 

проаналізованих бюджетів ОМС, для бюджетів сіл характерне максимальне 

нарощення депозитів не в січні, а в лютому березні. 
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Політика управління депозитами бюджетів сіл подібна до районних 

бюджетів – різке нарощення на початку року, стабілізація депозитного портфеля 

протягом наступних місяців та відтік наприкінці року. 
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ФІСКАЛЬНІ ЕФЕКТИ АДМІНІСТРУВАННЯ ПДВ В УКРАЇНІ 

З метою прискорення процесу інтеграції України у світову спільноту 

активно проводиться гармонізація податкової системи України до європейських 

вимог. У цьому процесі одним із найважливіших є питання спрощення 

адміністрування податків та досягнення його фіскальної ефективності. Проблема 

адміністрування податків в системі економічних відносин завжди мала особливу 

значущість. Для будь-якої країни це найважливіша категорія державних фінансів, 

що використовується у вигляді інструменту податкового регулювання.  

Зокрема, науковці формулюють наступне визначення фіскальної 

ефективності: «фіскальна ефективність податку – це можливість стабільного 

забезпечення очікуваного рівня надходжень, притаманного країнам, які 

перебувають у подібних соціально-економічних умовах. У кількісному вимірі 

фіскальна ефективність (у широкому розумінні) – це здатність підвищувати 

податкове навантаження (частину податків у ВВП в даній країні). У вузькому 

розумінні ефективність вимірюється як частка надходжень податку у ВВП» [1, с. 

31].  

Так, у Податковому Кодексі України термін «фіскальної достатності» 

трактується як «встановлення податків та зборів з урахуванням необхідності 
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